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Problém platenia minimalnym poc¢tom minci

Vstup: hodnoty k minci m1, mao, ..., m} acielova suma X (vSetko kladné

celé Cisla

Vystup: najmensi pocet minci, ktoré potrebujeme na zaplatenie X

Priklad: K =3, m1 =1, mo =2, m3 =5, X =13



Odbocka: este matematickejsia formulacia bez slov minca, suma,...

Vstup: kladné celé ¢isla mq,mo,...,mra X
Vystup: celé Cislo n a n Cisel x1, ... x,, pre ktoré platia nasledujuce
podmienky:
o v; € {my,mo,...,mi}prekazdéi=1,2,...n
™m
¢ ) i ri=X

® 1 je najmensie mozné.



Problém platenia minimalnym poc¢tom minci

Vstup: hodnoty k minci m1, mao, ..., m} acielova suma X (vSetko kladné

celé Cisla
Vystup: najmensi pocet minci, ktoré potrebujeme na zaplatenie X
Priklad: K =3, m1 =1, mos =2, m3 =5, X =13

Priklad: Kk =3, m1 =1, mo =3, m3 =4, X =6



Algoritmus pre vSeobecnu sustavu k£ minci mq, ms, ... Mg

Ali] = 14+ min{Ali — mq], Ali — mo], ..., Ali — mg]}

m= [1,3,4]

X =11

k = len (m)

nekonecno = math.inf
A = [0]

for 1 1n range(l, X + 1):
min = nekonecno
for 7 in range (k) :
if 1 >= m[]J] and A[1i - m[3J]] < min:
min = A[1 — m[]]]
A.append (1l + min)
print (A)



Program aj s vypisom minci

m= [1,3,4]

X =11

k = len (m)

nekonecno = 1000000

A = [0]

B = [-1]

for i in range(l, X + 1):
min = nekonecno
min_minca = -1

for j in range (k) :

if 1 > m[3j] and A[i - m[]]] < min:
min = A[1 — m[]J]]
min_minca = m[]J]

A.append (1l + min)
B.append (min_minca)

while X > 0:
print (B[X])
X = X - B[X]



Dynamické programovanie vo vseobecnosti

e Okrem riesenia celého problému rieSime aj mensie problémy (nazyvame ich

podproblémy)

e RieSenia podproblémov ukladame do tabufky a pouzivame pri rieSeni vacsich
podproblémov

e Technika dynamického programovania sa pouziva na viacero problémov v

bioinformatike



